

К ДЕКАДЕ ОБОРОНЫ

ВЗЯТЬСЯ ВСЕРЬЕЗ ЗА ВОЕННУЮ УЧЕБУ ОБЕСПЕЧИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Ни одного пропущенного сбора, ни одного нарушения дисциплины, ни одного студента вне полка —
ВОТ ЧЕГО ДОЛЖНЫ МЫ ДОБИТЬСЯ В ДЕКАДУ ОБОРОНЫ

Хочешь мира — готовься к войне

«Декада обороны» имеет целью мобилизацию сил, средств и активности общественного мнения страны вокруг задач укрепления обороны, необходимо подсчитать и проверить, что сделано в этом отношении, установить недочеты и указать места и наметить способы их ликвидации.

Сейчас в порядке дня жизни страны — индустриализация и развитие технических средств.

Та же задача поставлена и перед Красной армией, где удачное разрешение вопросов технического насыщения, механизации, моторизации, развития авиации должны увеличить боевую мощь. Студенты технического вузов в этой области имеют широкие возможности способствовать усилению обороны страны.

Большое внимание ОСО-Авиахиму и его работе, более серьезное отношение к военному обучению, применение к военным занятиям методов, выработанных в последние времена (ударничество, соревнование), повышенное интереса к военной периодической печати и военной литературе, участие в научно-исследовательской работе по применению технических достижений в военному делу, — вот где должна проявиться работа студенчества по укреплению обороноспособности.

Пусть каждый помнит, что те ана-

Создадим военкоровские кадры

Чтобы с наименьшей затратой сил и времени достичь лучших показателей в военной подготовке нашего студенчества, должен быть применен и как можно глубже и шире использовать метод соцсоревнования и ударничества.

Кто может и кто должен освещить это на страницах нашего «Товарища», как не военкор-боев или командир, который из повседневных занятий наглядно видит те и другие показатели.

Мы до сих пор бьемся над 100-процентным охватом нашего студенчества в работе полка. Кто, как военкор, может осветить вопрос отношения к посещению военных занятий. Военкор, пользуясь Большевистским инструментом — самокритикой, освещая состояния военной учебы, тем самым помогает изживать недостатки в ней и штур-



Наш полк на Октябрьской площади. А. Пономарев

Проф. МОРОЗОВ

Задачи специализации ГЭС

В летнем сезоне 1931 года будет находиться постройка не менее 9 крупных гидростанций общей мощностью свыше 250 000 квт, не считая Днепростроя. В дальнейшем строительство гидростанций должно быть еще усилено, так как при намечаемых темпах роста промышленности вопрос топливоснабжения будет чрезвычайно осложниться.

Потребность в кадрах для предстоящего строительства чрезвычайно велика. Стадия прокладки является важнейшей в жизни гидростанций. Этой стадии необходимо сотрудничество инженеров различных специальностей. Но было бы ошибкой думать, что из простого механического сотрудничества может дать хороший результат. Правильное решение энергетической проблемы, — вот что является важнейшим вопросом проектирования. Задачей нашей специализации является создание таких специалистов-энергетиков, и весь учебный план специализации разработан под этим углом зрения.

Для правильного решения энергетических проблем, оканчивающихся в гидроэлектрической станции, должны иметь знание о гидравлическом оборудовании и поэтому требует от инженера-электрика специальных знаний. Более детальному изучению подлежит сама станция.

Особенное внимание инженеро-электрика должно быть обращено на электрическое оборудование станции. Гидро-электрическая станция обладает **целью рядом особенностей**, влияющих на взаимное расположение ее электрического оборудования и поэтому требует от инженера-электрика специальных знаний.

Кроме проектирования и постройки

чи, необходимо иметь специалистов по эксплуатации станции. Инженер, работающий по эксплуатации, должен быть в равной мере хорошо знаком с энергетическими приемами, так как без знания их практическая эксплуатация невозможна.

Кроме общей теоретической подготовки в области электро-техники в учебный план специализации введены курсы: зл. сетей, электрических машин, центральных эл. станций и техники высоких напряжений. Особое значение придано изучению теоретической гидравлики и гидравлических двигателей. Общие энергетические вопросы подробно освещаются в курсах центральных эл. станций и в курсе утилизации водных сил (часть 1 на 7 триместре, посвященная гидрологии и водному хозяйству и ч. 3 на 11 триместре — параллельной работе панорам и гидравлических станций).

Вопросы общего гидротехника, гидротехнических сооружений и гидроэлектрических станций, а также строительные вопросы освещаются в курсах основных инженерных сооружений (5 трим.), утилизации водных сил (ч. II—9 триместр) и строительной части станций (9 триместр).

Производственное обучение занимает 5 триместров и имеет цель — ознакомить студентов с общими приемами обработки металлов и станками (3 триместр), с электротехни-

ческими и монтажными работами (6 триместр). На 8 триместре предполагено ознакомление с гидравлическими турбинами на Л. Металл. заводе им. Сталина. Последние два практики посвящены гидроэлектрическим станциям и проводятся одна на Волжской станции (10 трим.), а другая на одном из строительств (12 трим.), где студенты принимают участие в строительных работах и монтаже оборудования. Таким образом, из пяти практик 3 являются заводскими, одна посвящается эксплуатации станции и одна строительству.

В общем задачей специализации является образование инженера-электрика энергетика, хорошо знакомого с гидроэлектрической станцией, ее механическим и электрическим оборудованием, достаточном мере обладающего познаниями в области гидравлики и гидротехники. Будущий деятельностью такого инженера может протекать в проектировании гидроэл. станции, их постройке и эксплуатации. Насколько учебный план удовлетворяет этим условиям, покажет будущее; тот опыт, который до сих пор получен б. электромеханическим факультетом, показывает, что даже при той скромной специализации, которая проводилась до сих пор, результат получился не плохой. С развитием же специализации в той более заинтересованной форме, которая придала ей новым учебным планом, поставленная цель должна быть достигнута еще лучшим образом.

К первенствам правления НТО

Договор заключен, но не прозерен

В 1929 году кружок электриков и механиков заключил договор и в конце договора крупным шрифтом написан пункт, гласящий:

Кружку обязуются друг у друга (т. е. кружок электриков и механиков и наоборот) проверять в конце учебного года выполнение со стороны договора и затем на совместном заседании обоих кружков обменяться опытом и окончательно отнести итоги по соц. договору.

Однако это не было сделано, потому что кружок механиков отказался от проверки.

Выход прост: очевидно, в кружке механиков не велись никакой работы.

По выполнению пунктов, поставленных в соц. договоре. Тов. **Пивоваров** (представитель кружка механиков), на неоднократное требование кружка электриков проверить договор, отвечал никакой в назначенные дни, или молчанием. Таким образом договоры остались не проверенными и этого не подведенными.

Это явление недопустимо. Организации, где работает в данное время Пивоваров, должны дать ему соответствующее вознаграждение.

По поручению президиума НТО электриков И. Бурина.

Берегите учебные пособия

Всем известно, как трудно доставать теперь учебные и чертежные пособия, а у нас в библиотеке часто теряются или воруются лекалографические линейки, готовальни. Такому халатному отношению к учебным пособиям надо положить конец. Президиум НТО электриков постановил взимывать насторож пропавшие пособия с отдельных товарищ.

В. Б.

Обратите внимание

Дирекции ЛЭМИ следуют обращать внимание на работу учебно-вспомогательных учреждений и в частности отдела учебников ЛЭМИ, слившегося с библиотекой НТИК электриков.

Вся забота института о библиотеке выражалась в проведении выставок, сложили на стол, на окна, на пол, дальше ставить некуда. Книжную полку заказали в сентябре, но полки до сих пор нет. Сейчас необходимо закупить еще книги и чертежных принадлежностей (они в настоящее время имеются на рынке), однако, денег на покупку нет, и в библиотеке скопилось неоплаченных счетов более чем на 300 руб.

Вместо 4.000 книг, имевшихся ранее, сейчас библиотека насчитывает около 7.500 книг. Из занесли в инвентарь, сложили на стол, на окна, на пол, дальше ставить некуда. Книжную полку заказали в сентябре, но полки до сих пор нет. Сейчас необходимо закупить еще книги и чертежных принадлежностей (они в настоящее время имеются на рынке), однако, денег на покупку нет, и в библиотеке скопилось неоплаченных счетов более чем на 300 руб.

Чертежная испытывает острый недостаток в готовых и логарифмических линейках. На заморе кружка электриков вместо 200 готовлен и 500 логарифмических линеек получили из тогр. отдела Гиза 2 готовлен и 2 логарифмических линеек. Дирекции института необходимо самой позаботиться и возбудить вопрос через Госторг, ГИЗ или Международную книгу.

Чертежная необходимо подыскать решимую мастерскую для починки старых чертежных принадлежностей и позаботиться о лучшем освещении.

Также необходимо подыскать решимую мастерскую для починки старых чертежных принадлежностей и позаботиться о лучшем освещении.

Мы ставим перед учебной частью вопрос о необходимости максимального привлечения к учебной жизни института этих инженеров-педагогов.

Мы ставим перед учебной частью вопрос о усилении планово-методического руководства со стороны всех специализаций.

Учебная часть обязана использовать богатую инициативу по улучшению постановки учебы в институте. Нужно создать такие условия, чтобы педагог не только «отчитывал» часы, но, чтобы он, по возможности, втянулся в жизнь института.

По сих пор еще не разрешен вопрос об учебных пособиях для студентов — инженеры-производственники найдут здесь себе широкое поле деятельности и помогут выйти институту из создавшегося тупика.

Редакция надеется, что учебная часть основательно займется выдвижением вопросом и **наметит практические мероприятия по усилению связи инженера-производственника с общим институтом**.

Наши новые профессора

Л. М. Пиотровский

Родился в 1886 году в г. Ковно, в семье офицера-дворянки. Образование получил в ковенской классической гимназии.

В 1904 г. поступил на ал.-мех. отделение Политехнического института. Явился одним из основателей кружка электриков (1908 г.).

Средства к существованию добывал репетиторством, работой в классе взаимопомощи, в качестве корректора и чертежника. В 1912 г. окончил институт и был оставлен стендентом при ал.-мех. факультете и кафедре электрических машин.



ПО ОППОРТУНИСТАМ И ИХ ПОДПЕВАЛАМ—УРАГАННЫЙ ОГОНЬ

В ударных колоннах пролетарского студенчества ЛЭМИ Гарбузовым, Ильяшевичам—места нет

Боевой работой, усиленiem соревнования, борьбой за встречный план должна группа ТВН смить с себя позор

ПРОВЕРИМ РЯДЫ ПРОЛЕТАРСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

«Я сам гораздо глубже»

Поразительная расточительность. 100 студенто-часов расходуется на то, чтобы толком узнать, намерены ли Ильяшевичи и Гарбузовы признаны и примкнуть к общему социалистическому движению, намерены ли они признать свою клевету на пролетарскую общественность. Такого времени гигида героя даже места вязьты не отдали общественной работе за их 4-летнее пребывание в институте.

«Почему вы отказываетесь от общественной работы?»

Ильяшевич: «У меня нет времени».

«А чем вы занимаетесь вне института?»

«Я изучаю «Артику».

Гарбузов тоже что-то изучает. Он, видите ли, сам прорабатывает все вопросы гораздо глубже, чем многие в группе, и потому у него нет времени.

Принесенные к стене «Фактами», гери, щетина шерсть, намечают ма-неври.

Слово имеет Гарбузов:

«Во-первых, требую, чтобы мне дали говорить столько, сколько говорили здесь все вместе взятые». Собрание не из прихотливых, не обращая особого внимания на «щепкину», терпеливо слушает 10–15 минут, и «герой» выходит. Вот смели его маневра:

«Помилуйте, я не против проработки решений XVI партсъезда и работы «ружики» текущей политики, нет, но только, **пожалуйста, без меня**, у меня нет времени, я сам гораздо глубже...»

«Помилуйте, военная работа при втузах. Да это же необходимейшая вещь, но только, **пожалуйста, без меня**, у меня нет времени, я не на море заниматься игрой в солдатки, я сам гораздо глубже...»

Теперь о соревновании и ударничестве.

«Выступление хотели знать мое мнение по этому вопросу. Видите ли, вообще говоря, конечно, соревнование и ударничество это мысль, пожалуйста, без лишней смеси... и я не против, вообще, но знаете ли, не в наших вузовских условиях с бригадами, я сам гораздо глубже...»

Ильяшевичи о своей солидарности с Гарбузовым заявляли еще раньше и когда ему предоставили слово, он отказался говорить. «Больше на эту тему и руки в карманы—сылались нариотичные гримасы, мимо которых проходила по аудитории.

Очистим свои ряды

«Студенческие собрания групп 1, 2, 3 и 4 курсов специализации ТВН включают позором студентов 4-го курса ТВН Гарбузова, Ильяшевича и им подобных».

Отказ от грузовой проработки решений XVI партсъезда расценивается, как близкий их раскрыть свое подлинное политическое лицо.

Отказ от участия в военной работе (в полку), группа расценивается, как враждебную политику, направленную против военизации, а следовательно, и отказ от защиты привилегий.

«Группа 4-го курса ТВН считает позицию, которую занимают Ильяшевич и Гарбузов, в своих рядах нетерпимой и требует исключения их из группы и института». (Из рецензии собрания 4 к. ТВН).

Таких будущих «специалистов», являющихся благодаря почвой для будущих вредителей, советской промышленности не нужно.

«Требуем исключения из института Гарбузова и Ильяшевича, поставивших себя уже давно в общей коллегиальной стройке». (Из рецензии группы 1, 2, 3 курса ТВН).

Он, конечно, за советы, но только без коммунистов, так как он «сам гораздо глубже»...

Но все ли дело только в Гарбузове и Ильяшевиче, этих ярких осколках прошлого, противного пролетарской общественности. Здесь ли сошел свет клином. Нет.

Единодушно заклеймившие позором Гарбузовы, Ильяшевичей студенты 1, 2 и 3 курсов этой специализации, резко отмежевались от них и требуют удаления Гарбузова и Ильяшевича из профсоюза и института.

На вреде группы 4-го курса Гарбузов и Ильяшевич находят сочувствующих себе. Тот факт, что 7 человек из 20 человек в группе голосуют за другое предложение, правда, тоже осуждающее, но делающее многое вывести «подполье».

«Перевоспитать и т. п., говорит о том, что одержимые примириением к явной антиобщественности, а частично и целиком солидарные с Гарбузовым и Ильяшевичем еще есть».

Ударяя по Гарбузову и Ильяшевичу, мы должны потребовать четкого и ясного ответа от продолжающих игру в «нейтралитет».

С нами они, или с Гарбузовыми и Ильяшевичами против нас,

Г. С.



Два вопроса коопбюро

С началом занятий остро встал вопрос о питании. Стололова № 6 не могла удовлетворить 8-тысячную массу студентов, несколько тысяч сезонных рабочих, служащих и из семей.

«Товариши» с первого же номера начали бить тревогу.

«Товариши» выделили бригаду из 3 человек. Бригада подробно знакомится с работой столовой, привлекается к этому делу кооператив «Выборгский Рабочий». Оразу же выясняется, что третий этаж не годен для столовой из-за порчи трубы. Около полутора метров длиной.

Бригада решительно настаивает на ремонте и указывает на материал, лежащий во дворе у порога столовой.

Созывается совещание редакции и перед постом ставятся новые задачи: добиться ремонта котлов, уничтожения очагов.

Выявляется целый ряд безобразий в работе столовой. Правление «Выборгского Рабочего» снимает с завода столовой. Аппарат обновляет

Лозунги соревнования и ударнического движения стали сейчас подлинно массовыми. Выступления против них «вечных пытчиков», целующихся в хвосте массы правых оппортунистов, будут всегда встречать резкий отпор в среде рабочего класса и его части — пролетарского студенчества.

На контроверзионную вылазку Гарбузова, Ильяшевича и прочих, лучшая часть группы сумела отыскать единого возмущения, лучшим показательством которого является поток заметок от членов группы, заваливший редакцию газеты «Товариши».

РУКОВОДСТВО ГРУППЫ В ХВОСТЕ

Партийное руководство группы оказалось в хвосте.

На открытую вылазку студентов Гарбузова и Ильяшевича партийно-комсомольская часть группы не смогла своевременно дать должного отпора.

ЛИЦО ГАРБУЗОВЫХ

Гарбузов личность уже известная по институту. Во время чистки рядов ВКП(б), он был исключен из партии, как индивиду-

лист с явно выраженной кулакской идеологией, отказывающейся от общественной работы, соревнования и ударничества.

НЕТ ВРЕМЕНИ «ВОЗЬТИСЯ С БРИГАДАМИ

На собрании тов. Ильяшевич выступил с эпизодом. «Товариши! Неужели у вас много свободного времени, чтобы воиться с бригадами?»

В ряде заметок товарищи характеризуют общественное и социальное лицо Гарбузова, Ильяшевича.

«Невеселые итоги подвели студенты 4-го курса сна. ТВН Гарбузов и Ильяшевич своего 4-летнего пребывания в советском ВТУЗе. Полная оторванность от общественно-политической жизни института, полная оторванность от всех интересов, которым живет учебная группа» — говорит тов. Западный.

ОНИ НЕ ОДИНОКИ

Лучше всего говорит о содержании и поведении этих товарищ в своей заметке тов. Шошин.

«Гарбузов и Ильяшевич не одиночка. Таковых у нас немало, но они осторожней, а частично может и просто на-просто пополнеческими более младшими.

Гарбузова и Ильяшевича же упрекнуть в том и другом нельзя.

Это товарищи достаточно развитые, но, конечно, не в той мере, как им самим кажется и как они в соответствии с самим собой держат в отношении остальной части группы. Если бы их поведение определилось только болезнным самомнением, это бы еще полбеды.

В бой за питание

Печать помешала

Студенты ЛЭМИ, живущие на Флаговом, не долго раздавались на удобствах столовой котлотурбинной, расположенной рядом с общежитием.

14 ноября выдача обедов была прекращена по той причине, что у них не было печати на обеденных талонах.

— Просто печать, но нам она нужна — заявили им в столовой, и обеденное счастье кончилось.

Не дело ли профкома позабыть о том, чтобы столовая на Флаговом была открыта для всех студентов?

А. Ноэдрин.

2+2=5

На вопрос: «Сколько стоит ужин или завтрак по паспортным талонам, отпускаемым нам в кредит», отвечают не совсем просто. Например, ужин котлотурбинника стоит 16 копеек, так как когда он занимается с утра, то завтракает в столовой, а ужин берет в буфете, находящемся в 3-м корпусе на Флаговом.

Но ужин для электромеханика-флаговца будет стоить уже 16 коп. plus 20 коп. plus 30 минут, где 20 коп. необходимы на проезд, а в течение 30 минут нужно ждать трамвая № 9.

Неизвестно, чем занимается наше коопбюро, если ему нехватает времени создать буфет на Флаговом и этим улучшить условия жизни первокурсников, которые еще до сих пор не получили сентябрьской стипендии.

Будутин И.

Всегда в их поведении сквозит — зное, с вами нам не по пути. Дайте нам кончик, а там покажем. А в данный момент Гарбузов и Ильяшевич открыто оказались членами всякой общественности.

Это лица, открыто противопоставившие себя всему, что сеяло наполеоновскую эпидемию жизни. Все, что творится, для них чужое.

ИЗГНАТЬ НЕЙТРАЛЬНОСТЬ

«Факт открытого выступления Гарбузова и Ильяшевича с изложением своих желаний быть в сфере ударничества и соревнования говорит о том, что мы недостаточно уделили внимания вопросам обеспечения социального лица будущих специалистов.

Открытая борьба за нейтральность, Гарбузов и Ильяшевич, очевидно, не рассчитывали встретить наледжащий отпор со стороны массы студенчества. Гарбузов и Ильяшевич вынуждают свою организацию демонстративно.

Пролетарское студенчество должно усилить бдительность, позест беспощадную борьбу с такими элементами в своей среде и обеспечить для советской страны кадры без брака».

Наконец, товарищи в заметках один голос требуют применение резких мер в срывающим соревнование и ударничество, и лиц, мешающим нашей работе, с изысканными темпами и язвами ударающих группу пролетарского студенчества.

ЗА «ИДИОТЫ БЕЗ БРАКА»

Об этом говорит в своей заметке Зайцев:

«Полнейшее игнорирование генеральной линии партии и симпатии к правооппортунистическим взглядам проскальзывают в каждом действии. «Не мешайте нам», «Мы нейтральны». Они хотят быть «свободными» людьми».

Нет, товарищи, эпоха нейтральности прошла. Перед грядущими битвами не просмотреть лиц товарищ, будущих специалистов. Война на фронте социалистических стройок требует твердых пролетарских специалистов. Давайте выйдем еще раз на сенкую под Ильяшевичем, Гарбузовым, Соколовским, Алихановым и других подобных.

Ударим крепко, но-большевиски, так, чтобы другим не зазорилось.

ИМ НЕ МЕСТО В НАШЕЙ СРЕДЕ

Исклучения из рядов пролетарского студенчества требует то Ударник.

Об этом же говорит тов. Малюковский студент той же группы.

«Последние события особенно заставляют нас быть внимательными к подготовке кадров. Мы не можем доверять таким товарищам отвественное дело, каким являются будущие специалисты. Давайте выйдем еще раз на сенкую под Ильяшевичем, Гарбузовым, Соколовским, Алихановым и других подобных.

Гарбузов считает вполне для себя достаточным, выйти из института, например.

Все эти выступления есть что иное, как вылазка чужого элемента (мыло выражалось).

На предстоящем собрании группы нужно ставить вопрос не исправительных и перевоспитательных мерах, а об исключении из института.

Массовый отклик студенчества группы надо привести в порядок. И чем спрашиваем мы, как не применением можно обвинить то, что до сих пор работают в группе оппортунистическое руководство, допустившее распад кулакской идеологии и др.

Но выроды из заметок талоны люди, позорящиеся своим ущербом группами, должны быть от нее отчислены.

В. Д.

Где улучшение

Пансон при столовой № 6 решил проблему аппетита и заманичиво. В объявлении упоминалось, что сдавшие продленики будут получать улучшение качества питания, указывалось количество мясных блоков качества завтраков.

Большинство студентов сдало свои листки на ноябрь, но никаких улучшений пока нет: отсутствует

сахар, нет белого хлеба, нехватка брусков, вилок.

Неправильное разделение труда среди служащих (один убирает чашки, другая тарелки, третья лишь пожи и вилки) ничего не дает, кроме пенистого увеличения обслуживания персонала.

Когда же студенческая столовая № 6 научится быть образцовой во всех отношениях?

Вузовец.

К смотру культработы

ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ КУЛЬТРАБОТУ ПОСТАВИТЬ НА СЛУЖБУ ВЫПОЛНЕНИЮ УЧЕБНОГО ПЛАНА

Аполитичность и делячество процветают.—В классово-политическом воспитании зияющий прорыв.—О чем думает клуб ЛПИ.—Смотр проходит формально.—Использовать меры конкретных ударов.—Прекратить толчкою.—Охватить политические вопросы.

Начали смотр, а смотреть нечего

За большой работой по реконструкции вузов, за построением новых отраслевых мы совсем забыли об огромной задаче классово-политического воспитания студенчества. После некоторого оживления в конце прошлого года мы имеем в настоящее время полный провал культурно-политической работы.

Обединенная организация вузов—клуб б. ЛПИ до настоящего времени не сумел развернуть никакой работы (если не считать нескольких концертов, проведенных в актовом зале).

В вопросе оживления должен был сыграть большую роль смотр культработы, проводимый в настоящее время как массовая политическая кампания. Однако ни клуб, ни профкомы не сумели развернуть работы так, чтобы вовлечь в нее массу, чтобы действительно добиться практических результатов.

До настоящего времени смотр не развернут в достаточной степени. Между тем при клубе работает бригада освобожденных от производств рабочих, каждый день которых стоит государству больших средств.

Профком ЛЭМИ только несколько дней назад начал проводение смотра, при чем с самого начала взял инициативу уставом. Вместо создания массовых бригад из студенчества, вместо вынесения смотра в группы, на собраниях групп, на создан очредной бюрократический штаб, созывающий чуть ли не в десятый раз кульсекторы профбюро, которые, конечно, регулярно не собираются.

По вопросу о смотре не проведено ни одного широкого совещания, не затрачено внимание на основном вопросе—на политическом и производственном содержании в культработе, которая отсутствует, как в профкоме ЛЭМИ, так и в профкомах всех вузов и в РАБОТЕ ОБЪЕДИНЕННОГО КЛУБА, задача которого возглавить эту работу.

Культурно-политическая работа должна повернуться лицом к учебно-производственной жизни вузов, должна пойти по методам конкретных ударов.

Хотим в кино

Не у всех вузов есть свое кино, в этом отношении мы в лучшем положении. Однако наше кино почему-то дальше коммерческой работы идет. У нас не было совсем обсужден картин в этом году. Почти не выезжало кино групповых.

А для этого можно было бы использовать окна в расписании, выходные дни отдельных специализаций. И на профком, вероятно, об этом не думает. Следовало бы коммюнистической организации нашего ЛЭМИ взять инициативу.

Г. М.—ев.

Почему этого не делают

Мы пришли недавно с производством. Мы привыкли к систематической литературной работе в нашем клубе. Однако в ЛЭМИ мы этого получить не можем.

Интересно бы узнать, почему кульсектор ЛЭМИ не организует в зале клуба литературных диспутов, обсуждений новейшей литературы? Почему не говорят об этом в уголках УБК? Почему же берет не себя инициативу наша библиотека?

И, наконец, почему литотдел редакции нашей газеты «Гвардии» не занимается этим вопросом? Ведь кроме учебы надо помнить и о культурной работе.

Первокурсники.

В борьбе за трудовую дисциплину, за выполнение учебного плана, за лучшее проведение практики, за подготовку кадров преподавателей культурно-политической работы должна занять первое место. Устройство вечеров-сувор над прогулками, развлечениями для групп, курсов и т. д. мобилизация общественного мнения на борьбу со всеми срываками учебы путем летучих митингов, плаката — вот методы культурно-политической работы на производственной линии.

Но рука с этим, окружить внимание лучшим ударникам, организовать вечера, посвященные им, слеты ударников, постановки и массовые выезды на цехи, отражающие ударное движение, с последующим обсуждением их под углом зрения практического выводов, организации связи, шефства, совместных вечеров с рабочими-ударниками, — вот как нужно строить культурную работу.

Ряд политических вопросов международного движения проходит мимо нас. Мы их никде не обсуждаем, не используем в перерывах в группах.

Умерли наши красивые уголки, превратив «очаги нашего быта» — наши УБК в прошлую казарму, в «каменный мешок».

Между тем по красным уголкам можно провести (и проводилось в

протокол) ряд интересных бесед, вечеров, повышая тем самым кругозор и культурно-политическое развитие студенчества.

Мы накануне начала зимы. В воскресенье здорово отдохну первое место. Устройство вечеров-сувор над прогулками, развлечениями для групп, курсов и т. д. мобилизация общественного мнения на борьбу со всеми срываками учебы путем летучих митингов, плаката — вот методы культурно-политической работы на производственной линии.

В результате всего вышеизложенного, в результате полной неработоспособности нашего культурного руководства мы имеем большой прорыв в вопросе классового воспитания студенчества.

Мы ИМЕЕМ ДАЖЕ НЕ АПОЛИТИЧНОСТЬ, ДАЖЕ НЕ ДЕЛЯЩЕСТЬ, МЫ ИМЕЕМ ПОЛНУЮ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАШИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЭТОМ ВОПРОСЕ.

Необходимо пересмотреть руководство, снять слабые работники, не умеющих организовать активность, поглощущихся в ходе выполнения наших задач.

Вопросы классово-политического воспитания студенчества должны быть немедленно поставлены в центр внимания.

Оппортунистическому благодушанию и перманентной культурной толчеи из пустого в порожнее, которую мы сейчас имеем, должен быть положен конец.

Арк. Б.

Смотр кончается

Бригада Областкома № 17 при проведении смотра культработы вузов на базе ЛПИ отметила следующее:

В металлургическом институте с 1-го октября по 1-е ноября был произведен смотр культработы. Смотром отмечено плохое отношение партийных, комсомольских и профсоюзных к его работе. Когда бригада Областкома обратилась к их помощникам, они ответили, что смотр не нужен, так как теперь проходит партийконференция в все вопросы, касающиеся профкома, а также культработы детализированы. Вся работа культсектора, несмотря на предложение бригады, постоянно замыкалась.

На лучше дело обстоят и у электротехников. На неоднократном заседании бригады Областкома развернута работа как можно быстрее; работа не начиндалась до 14-го ноября лишь потому, что не было представителей от партийной и комсомольской организаций. С большим усилием был создан штаб и бригада областкома даны директивы по смотру.

Бригада отмечает недопустимо халатное отношение к проведению культсектора со стороны профорганизации.

Машиностроительный приступил к работе с 27-го октября. Штаб был организован, но развалился и вторично организовался только с 10-го ноября.

Т. от партийного и комсомольского коллектива в штабе не работают. Из этого видно, что культсектор проходит без партийного и комсомольского актива.

Так же обстоит дело и в котлотурбинном институте. В назначенное время работники профкома дежурят не всегда.

Только физико-механический большой штаб проводит культсектор. Несмотря на то, что вуз самый из всех остальных, работа поставлена хорошо. Профком и партийная организация сразу же отклинулись, работа занялась.

Вопрос о смотре культработы был поставлен на профкоме и разбит на отдельные участки. Организаторы участков проводили групповые собрания под углом культработы лицом к подготовке к кадрам.

Вопрос о смотре культработы был поставлен на профкоме и разбит на отдельные участки. Организаторы участков проводили групповые собрания под углом культработы лицом к подготовке к кадрам.

Вопрос о смотре культработы так-

Идем на НПО

(Беседа с инструктором по НПО тов. Андреевым).

300 человек уходят на практику с 20 декабря. Уходящие на практику обсещены местами полностью. Распределение мест следующее:

На «Электросигне» идут машинисты 2-го курса—17 человек, оборудования 2 и 3 курса — 74 человека, тяговники 3 курса — 15 человек, экономисты 2-го курса — 24 человека.

В монтажном отделе ВЭО — экономисты 2 к. — 16 ч., тяговники 2 к. — 29 человек, ТВК 2 к. — 11 ч. и светотехники 2 к. — 23 ч.

На «Электроприбор» — измерители 2 к. — 20 ч.

На «Пролетарский завод» и в откомхозе идут тяговники 2 к. — 32 ч., по 5 декад двумя сменами.

Идущие на «Электросигне» программы обеспечены.

Искключение составляют тяговники, для которых завод не предоставил детализированных программ, поэтому придется, если завод их не даст, переделывать программу обогоджен для тяговников. Необходимо добиться представления заводом программы для тяговников.

По монтажному отделу ВЭО программы еще не готовы.

Монтажный отдел ВЭО не может представить работы более чем на 50 рабочих дней, а затем работы будут повторяться. Это время будет зря потрачено, лучше использовать оставшиеся 4 декады на практику в другом месте. Если это невозможно — пройти до ухода на практику винзавод или электротехнику, чтобы притянуть на практику более подготовленным.

По «Пролетарскому заводу» и

НОВОСТИ ТЕАТРА.

Первая попытка

На десять дней, которые потягнулись мир, и 13 лет, изменившие одну шестую его, вышедший театр его величества неизменно отвечал или гордым молчанием, или удивительно мильным смехом Татьяны. Так же, как 50 лет назад, «Спящая красавица на «Большой Горбунке» скакает по «Лебединому озеру».

Дух «Любовной дамы» тяготеет над театром, начавшийся поворот в сегодняшнем дне «Бориса Годунова» не сделал погоды.

Театр пока остался театром классической буржуазии — дворянской оперы и балета. Премьера «Золотой венцы» есть пока, прапала, малоизвестная, но серьезная попытка театра привлечь к советскому берегу. Тема «мы и они», составляющая суть премьеры, театру явно не

ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

ОБО ВСЕМ

○ При ЛЭМИ организованы заочные курсы. Пом. директора ЛЭМИ по заочному обучению назначен тов. Нефедов.

○ Окончательно утвержден состав метод. бюро: проф. Бентковский, Капланов, Иванов В. И., Шмидт и Дубков.

○ Согласно циркуляра Главпромкадра, вводится «полиграф» в расписаниях всех курсов и специализаций 2 раза в декаду (на политиче) будут проходить вопросы текущей политики).

○ Смету ЛЭМИ, составленную на ударный квартал, ВЭО сократило на 70 проц. Сокращение было проведено по всем статям сметы и в частности, ВЭО «забыло» включить в суммы, отпускаемые на институт, расходы по рабфаку ЛЭМИ.

○ Бригада отмечает недопустимо халатное отношение к проведению культсектора со стороны профорганизации.

○ Машиностроительный приступил к работе с 27-го октября. Штаб был организован, но развалился и вторично организовался только с 10-го ноября.

Т. от партийного и комсомольского коллектива в штабе не работают. Из этого видно, что культсектор проходит без партийного и комсомольского актива.

Так же обстоит дело и в котлотурбинном институте. В назначенное время работники профкома дежурят не всегда.

Только физико-механический большой штаб проводит культсектор. Несмотря на то, что вуз самый из всех остальных, работа поставлена хорошо. Профком и партийная организация сразу же отклинулись, работа занялась.

Вопрос о смотре культработы был поставлен на профкоме и разбит на отдельные участки. Организаторы участков проводили групповые собрания под углом культработы лицом к подготовке к кадрам.

Задача кадровых залов получила выполнение.

На дни из Москвы приезжают начальники управлений кадрами ВЭО тов. Герасимов, специально по вопросу о распределении оканчивающих специалистов. Все незакончавшиеся товарищи переходят в распоряжение ВЭО. Часть оканчивающих останется работать в Ленинграде.

На дни из Москвы приезжают начальники управлений кадрами ВЭО тов. Герасимов, специально по вопросу о распределении оканчивающих специалистов. Все незакончавшиеся товарищи переходят в распоряжение ВЭО. Часть оканчивающих останется работать в Ленинграде.

Немедленно сдать

Ноглов С. И. 2-Б, электр. машины, Жбанов В. З. к. эл. оборудование, Карпин В. Б. к. эл. эконом., Постников И. М. 3 к. эл. маш., Бамбянович 5 к. выс. напр., Сиротин И. А. 3 к. тяга, Селиванов С. И. 4-А ТЭС, Флонин 3-Б оборуд., Сазанович 1-А выс. напр., Аминов А. К. 4-Б тяга, Патиков К. М. 4-А тяга, Лебедев И. Е. набор индустр., Драчник И. П. 4 к. ТЭС, Логинов А. В. 3 к. ТЭС, Темянов Я. Н. 1 ГЭС, Плющенко Д. Б. 5 к. тяга, Данилов С. И. 5 к. оборуд., Марков В. С. 3-А оборуд., Константин С. С. 1-Б ГЭС, Виноградов С. Е. 3 к. эл. машин., Берлин Р. И. 4-Б оборуд., Яковлев А. В. 2-А ТЭС, Новакевич В. В. 2 к. измеритель, Смирнов И. А. 2 к. инж., Белобородов А. А. 4 к. оборудование.

Все означенные товарищи должны сдать подписьные листы к 23 ноября. На несдавших будут поданы списки на удержание из стипендии Редакции.

КОГДА ЖЕ?

Безобразное положение на у нас с массовыми выездами, большинство студентов ни разу не были в театре в этом году, в то время как в прошлом году, мы имели выезды, чуть ли не раз в декаду.

Объяснения кульграбчиков об «объективных причинах» мало нас удовлетворяют. Ведь есть же билеты в других вузах, есть и на предприятиях.

Культурник.

Редактор: Г. ШАЦКИЙ.
Издатель: профком ЛЭМИ.